
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
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REITORIA

ATA DA 66ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

A o s dois de junho do ano de dois mil e vinte e três (2-6-23), realizou-se, em caráter
extraordinário, a sexagésima sexta reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão
(Conepex), via webconferência, com a seguinte pauta: I) Informes; II) Apreciação da ata da 65ª
reunião; III) Jornada docente; IV) Plano de ofertas de cursos e vagas (POCV): diálogos e
composição de grupo de trabalho. A reunião fora secretariada pela secretária Nathália Barcelos,
e conduzida pela presidente, Lorena Pereira de Souza Rosa, Pró-reitora de Pesquisa e Pós-
graduação. Ao todo, estiveram presentes trinta e quatro conselheiros; são esses: Alécio Junior
Mattana, Aline Rezende Belo, Aleir Ferraz Tenório, Alexandre Silva Duarte, Ana Elizabete
Barreira Machado, Bruno Quirino Leal, Camila Roberta Estefano, Cristiano Aparecido da Costa,
Danielle Pereira da Costa, Eloisa Aparecida da Silva Ávila , Érica da Silva Oliveira, Evaldo
Gonçalves Silva, Fabiane Costa Oliveira, Felippe Guimarães Maciel, Herick Soares de Santana,
Jacques Elias de Carvalho, John Carlos Alves Ribeiro, Juliana Santos da Conceição, Leonardo
François de Oliveira, Leonardo Magalhães de Castro, Lucas D’Ávila da Silva, Luis Gustavo Wesz
da Silva, Lyriane Apolinário de Araújo, Mara Lina Rodrigues, Marcelo de Carvalho Bonetti, Maria
Tâmara de Moares Guimarães Silva, Maria Valeska Lopes Viana, Maurílio Humberto Rodrigues
Miranda, Meire Lisboa Santos Goncalves, Rafael Gonçalves Borges, Simone Paixão Araújo,
Taisa Fidelis do Carmo, Willian Batista dos Santos. Justificaram a ausência: Daisy Luzia do
Nascimento Silva Caetano, Janaina Ferreira, Martha Rodrigues de Paula Manrique, Renata
David de Moraes. Não compareceram: os membros natos: Elaine Alves de Faria Braga, Fabrício
Cardoso da Silva, Gláucia Rosalina Machado Vieira, Karen Cristina Costa do Nascimento,
Leandro Mendes Possamai, Marluce Silva Sousa, Wes ley Pimenta de Menezes; os
representantes discentes: Dinaron Dias, Luana Amaro, Rômulo Braz, Stefany Rocha de
Santana; o representante TAE: Jansen Rodrigo de Oliveira Ramos; o representante docente:
Thiago Eduardo Pereira Alves. A presidente iniciou a sessão às dez horas e oito minutos dando
boas vindas ao pleno e para iniciar o ponto I da pauta, saúda Valeksa que, da Câmara de
Ensino, a) agradece o pleno pelo compromisso com as plenárias e a construção da proposição
da minuta das Diretrizes Curriculares para os cursos de Ensino Médio Integrado à Educação
Profissional do IFG, que fora aprovado na véspera pelo Conselho Superior [Resolução nº 169,
de 22 de junho de 2023]. Assim, sob a coordenação da Diretoria de Educação Básica e Superior
(DEPBS), será iniciado o processo de reformulação dos projetos pedagógicos de curso; b) Está
aberta a consulta pública sobre a Política de Ingresso [ Res. Consup/IFG nº 108/2021] até o dia
5, cujos dados serão incorporados ao diagnóstico/relatório que está sendo construído sob a
coordenação do Centro de Seleção, em atendimento ao previsto no Art. 8º do documento; c) A
minuta da Política de Educação a Distância já está disponível à comunidade dos câmpus do IFG
para conhecimento e apreciação; d ) Também está disponível o formulário de avaliação de
permanência e êxito de estudantes para os cursos técnicos integrados ao ensino médio, o qual
servirá de elemento para a construção do diagnóstico da forma de ingresso nos cursos técnicos.
O preenchimento deverá ser feito até o dia 15 de junho pelos três públicos-alvo: gestão,
docentes e equipe multidisciplinar dos câmpus. Da Câmara de Extensão, Willian, informa a) O
Edital nº 18/2022/PROEX/IFG - Chamada pública para seleção de relatos de experiência de
ações de extensão desenvolvidas no âmbito do IFG encerrou-se contando com 24 propostas



classificadas, as quais serão parte de um livro interativo sobre a Extensão no IFG que será
submetido para edição pela Editora IFG. Esses relatos são históricos no sentido de que são de
diferentes épocas, desde 2012 , e mostram um pouco da evolução da Extensão no Instituto
Federal de Goiás; b) O IFG aderiu novamente ao Programa Mulheres Mil, um programa nacional
existente desde 2011 que oferta cursos de formação inicial e continuada (FIC), a partir de 160h,
para mulheres em vulnerabilidade socioeconômica. Ele agradece e reconhece o empenho dos
colegas que têm contribuído com o texto da proposta institucional; c) Em breve será aberto o
Edital de Fomento para as Ações de Extensão, com orçamento de 360 mil reais. Lorena, da
Câmara de Pesquisa e Pós-graduação, continua desse ponto envolvendo o orçamento 2023 do
IFG, o qual fora discutido em transmissão e ficou gravado no canal do IFG no YouTube, e
impactou na oferta das bolsas para os editais do PIBICTI. Ela alerta àqueles que querem
participar de atividade de pesquisa que devem se inscrever nos editais de chamada publica que
estão abertos, e que a partir de agora todos os projetos vinculados a TED irão selecionar os
bolsistas por chamada pública; c) Também lembra sobre a Feira de Ciências
[eventos.ifg.edu.br/fecin] que está sendo organizada organizada entre o IFG e os municípios dos
campus e o Estado, e será realizada no segundo semestre. Nathália, da secretaria do Conepex,
informa a saída de membros do pleno. Do segmento técnico-administrativo, saíram Renata Rosa
Franco e Henrique Rodrigues Pereira Menezes e, assim, não há mais suplentes para essa
representação. Do segmento docente, Paulo Miguel Moreira da Fonseca, representante
suplente, também pediu a sua saída do pleno. Logo após, Lorena encaminha a apreciação da
ata da 65ª reunião, a qual é aprovada sem destaques. Ela registra a participação e dá boas
vindas ao diretor da Assessoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (APDI),
Luciano de Paula Perillo, o qual traz um panorama sobre a função da assessoria no histórico do
desenvolvimento do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV), bem como a própria
construção dele a partir do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) elaborado em 2018 até
o atual momento. Ele apresenta e esclarece pontos sobre a metodologia adotada para a
redação do plano e informa sobre o atual estado da arte com a entrega dos planos de diversos
câmpus e a ausência de outros. Após Luciano encerrar esse primeiro momento de fala, Lorena
introduz a necessidade de formação de um grupo de trabalho que ficará responsável por fazer
um relatório consolidado dos planos entregues. Ela alerta que já está prevista uma reunião
inicial para 16 de junho, das 10h às 12h. O grupo precisa de um representante de cada função
do pleno de conselheiros: chefias de Departamento de Áreas Acadêmicas, gerências de
pesquisa, pós-graduação e extensão, e representantes discente, docente e técnico-
administrativo. Luciano esclarece que a redação desse relatório consolidado não é impeditivo
para a entrega dos outros planos ainda em andamento e que o PDI prevê que o POCV seja
encaminhado pelo Conepex. Para esclarecer as dúvidas da conselheira Fabiane sobre a função
desse grupo de trabalho, Valeska pontua que o objetivo geral é diferenciar a aprovação da oferta
do curso da aprovação do PPC em si. Luciano pontua que a função do GT é constituir uma
metodologia colegiada para a execução das ações previstas no plano, enquanto a instituição
aguarda a entrega dos planos faltantes. Assim, ao final desse diálogo, constitui-se um GT
formado pelos membros: GEPEX: Fabiane Oliveira; Chefe DAA: Felippe Maciel; Discente:
Juliana Santos; Docente: Marcelo Bonetti; TAE: Evaldo Gonçalves bem como pelos três pró-
reitores. Seguindo para o próximo ponto de pauta, sobre a Jornada de Trabalho Docente, Lorena
informa que, em virtude da ausência dos membros do GT Central da Jornada Docente na
plenária, essa pauta será discutida posteriormente. Houve várias manifestações do pleno sobre
o porquê do cancelamento de reuniões previstas para tratar do assunto; do distanciamento entre
a comissão central e as locais; e do não andamento dessa pauta de maneira geral.
Manifestaram-se sobre a gravidade da ausência do grupo nessa plenária bem como sobre a
necessidade de recomposição deste grupo caso a atual formação não consiga seguir com as
tarefas atinentes e urgentes esperadas (a exemplo da sistematização e envio das propostas dos
câmpus). A conselheira An a Elizabete pediu que ficasse registrado o desejo de retorno às
reuniões presenciais do Conselho, visto o esgotamento observado nas reuniões virtuais e o
comprometimento da qualidade da participação dos membros. Sobre a suspensão da reunião
prevista anteriormente para acontecer no Câmpus Aparecida de Goiânia, Valeska esclarece que



um dos motivos para isto ter ocorrido foi a percepção de que não havia sido estabelecida a
métrica para a construção do regulamento, isto é, se a jornada docente iria se basear em horas
ou em pontos. Além disso, também não havia sido estabelecida como seria a participação do
Conepex na plenária da Jornada Docente. Como últimas manifestações na sessão, alguns
conselheiros pontuaram sobre a complicação envolvida na disparidade da entrega dos POCV,
em que alguns câmpus entregaram e outros não, e os desdobramentos desse cenário, ao que
Lorena responde informando que Luciano irá trabalhar com o GT recém-constituído em cima dos
p lanos que já f o r a m entregues e, ao mesmo tempo, continuará com o diálogo e
acompanhamento daqueles que ainda não. Logo após a fala, ela encerra a plenária à s onze
horas e quarenta minutos, agradecendo a participação de todos e todas e esclarecendo que a
Jornada Docente voltará a ser pauta no Conselho tão logo houver um diálogo entre os pró-
reitores, a Reitora, professora Oneida Irigon, e o grupo central. A reunião ordinária do pleno está
prevista para o próximo dia 15 e a convocação será enviada o mais brevemente possível pela
secretaria. Todas as contribuições e manifestações foram registradas em gravação audiovisual
disponibilizada no canal do IFG no YouTube. Eu, Nathália Barcelos, lavro a presente ata, que
será encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros para leitura e posterior apreciação
em sessão plenária.

Presidente da sessão plenária
Lorena Pereira de Souza Rosa - Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação
Secretaria
Nathália Barcelos Oliveira
Presidentes das Câmaras Setoriais
Maria Valeska Lopes Viana – Câmara de Ensino
Willian Batista dos Santos – Câmara de Extensão

Chefias de Departamentos das Áreas Acadêmicas dos Câmpus

Águas Lindas de Goiás: Herick Soares de Santana
Anápolis: Maria Tâmara de Moraes Guimarães Silva
Aparecida de Goiânia: Mara Lina Rodrigues
Cidade de Goiás: Meire Lisboa Santos Gonçalves
Goiânia DAAI: Rafael Gonçalves Borges
Goiânia DAAII: Alexandre Silva Duarte
Goiânia Oeste: John Carlos Alves Ribeiro - substituição
Itumbiara: Leonardo Magalhães de Castro
Jataí: Felippe Guimarães Maciel
Luziânia: Leonardo François de Oliveira
Uruaçu: Maurílio Humberto Rodrigues Miranda
Valparaíso de Goiás: Ana Elizabete Barreira Machado

Gerências de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão dos Câmpus

Águas Lindas de Goiás: Camila Roberta Estefano - substituição
Anápolis: Jacques Elias de Carvalho
Formosa: Bruno Quirino Leal
Goiânia: Fabiane Costa Oliveira
Goiânia Oeste: Lyriane Apolinário de Araújo
Inhumas: Érica da Silva Oliveira



Itumbiara: Luis Gustavo Wesz da Silva
Luziânia: Simone Paixão Araújo
Uruaçu: Eloísa Aparecida da Silva Ávila
Valparaíso de Goiás: Danielle Pereira da Costa

Representantes do Corpo Docente Titular
Cristiano Aparecido da Costa (GYN)
Alécio Junior Mattana (FOR)
Marcelo de Carvalho Bonetti (LUZ)
Aleir Ferraz Tenório (APA)
Aline Rezende Belo (GYN)

Representantes do Corpo Técnico-administrativo Titular
Evaldo Gonçalves Silva (JAT)
Taisa Fidelis do Carmo (LUZ)

Representantes do Corpo Discente Titular
Juliana Santos da Conceição (GYN)
Lucas D'Ávila da Silva (FOR)
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